



工人在拆除水塔。(通讯员供图)

# 废弃多年的水塔终于拆了

## 空地用途居民可以建言献策



本报讯(通讯员张立 董建亚 记者黄丽娟)这几天,家住海曙段塘中路71弄小区的居民们终于能松口气了,盘绕他们心头多年的一件烦心事尘埃落定:耸立在小区里的26米高的废弃水塔终于拆掉了。对于腾出来的100多平方米空地用途,居民可建言献策。

据了解,该小区建成已有30多年,现有270多户居民。小区内有座7层楼高的水塔,是1983年左右由一家白板纸厂所造,主要是为当时的住户提供自来水。“但随着2005年以来自来水一户一表的改造普及,水塔不再使用,逐渐废弃。”雄镇社区党总支书记龚君表示,由于年久失修,水塔风化严重,不仅常掉水泥砖块,水塔的储水箱也是个隐患,里面的积水有两米深。

家住水塔周边的居民反映,水塔以前是利民之物,现在变成了一颗“炸弹”。居民田阿姨告诉记者,水塔边上就是居民进出的必经之路和老年活动室,人流量非常大。“已经有好几次掉下水泥块砸中停着的私家车,块块都有成人拳头大小。而且每到放假时,有很多小孩就把水塔当成了游戏的场所,经常会在楼下玩耍,太危险了。”

据悉,社区也为解决水塔的问题奔走多地,先后联系了原建造的房产公司、自来水公司、中华纸业等相关企业和部门。“但是由于年代久远,无法落实相关责任,拆除资金也无法到位。”龚君表示。

今年5月,段塘街道办事处的吴兵云主任获知此事后,当场拍板,一定要解决这件“历史遗留问题”。9月12日,街道特别召开水塔拆除竞标会议,最终在9月24日起开始对水塔进行拆除,并于10月24日拆完。

水塔拆了,居民拍手称快。不过,也产生了另

外一个问题,就是水塔拆后腾出了100余平方米的空地,此空地该怎么利用?社区为此做了个小调查,居民的意见集中在增设健身器材这方面。吴阿姨就住在原水塔旁,水塔拆除时,她每天会去看一看,而且当时就已在心里有了规划。“除了增设健身器材,周围还可以种上一圈花木,这样就更美观了。”吴阿姨乐呵呵地说。

小区虽然老旧,但居民都很热心,也很爱自己的家园,大家希望家园越变越好。龚书记也表示,如果居民对空地的用处还有什么好的建议可来居委会留言。

## [这个男子胆大包天 伪造假证还醉驾]

本报讯(通讯员王明霞 乐其伟 记者朱和风)10月28日,北仑进港路和珠江路口两辆集卡车发生了追尾,所幸无人员受伤。但是北仑交警大队民警在处理事故时,意外发现追尾的集卡车司机不仅醉驾,而且还使用了伪造的驾驶证。

当日下午4时20分许,山东籍小伙赵某开着一辆崭新的重型集卡车,从北仑珠江路一堆积场卸好箱子,出门右转至珠江路与进港路口等红灯时,突然感觉车子被迫尾了。对方也是一辆集卡车,司机表示只愿意赔100元钱,赵某便选择了报警。

交警赶到现场后,发现追尾的司机身上有酒气,经呼吸酒精检测,其含量高达162mg/100ml,超过醉驾标准。民警要求他出示有效证件,司机递上了一本写着姓名为“李占军”的驾驶证。经核实,驾驶证上的照片是司机本人,但是身份证号对应的名字应该是“李赞军”。民警怀疑这本驾驶证有伪造的嫌疑,于是将他带回了交警大队。

事后,该司机承认自己使用的是假证,于2012年在山东老家花700元钱买的,他其实姓王,今年52岁,从来没有参加过驾驶证考试。

根据相关法律规定,王某因醉酒驾驶机动车已被警方刑事拘留,他将被终身禁止驾驶营运机动车,且10年内不得考取机动车驾驶证,另外,使用伪造驾驶证还要被处以2000元至5000元的罚款。

## [这名哥太过糊涂 夜闯红灯翻了车]

本报讯(通讯员王明霞 李世忠 记者朱和风)夜深人静的晚上,时常有出租车司机为了赶时间,多赚点钱,抱着侥幸心理夜闯红灯。这不,10月28日凌晨,北仑一辆出租车在泰山路和泰河路口闯红灯,但为了避免让一辆从泰河路正常行驶至路口的小轿车,猛打方向,结果出租车翻了个底朝天。

事发当天零时许,北仑出租车司机周师傅从宁波载着3名乘客回北仑柴桥,驶至泰山路和泰河路口时,恰遇红灯,他心想晚上车少,不要就闯过去了?可又不想被监控探头拍到,便从右转车道侧边绕个弯道准备通过路口,也就在这时,惊险的一幕发生了:一辆小轿车自南往北沿着泰河路驶至路口,周师傅为了避让,急打方向,结果车子翻了。

北仑交警大队大碶中队值班民警赶到现场,出租车上的人都已经从“四脚朝天”的车内爬出,其中一名女乘客手臂上受了点轻伤,其他人员并无大碍。民警询问事发原因时,3名乘客都指向出租车司机闯红灯,但司机却死不承认。

事后,民警查看了路口监控视频,证实出租车司机确实闯了红灯,这下,周师傅不得不承认了。根据相关法律规定,周师傅因违反交通信号灯通行,负事故全责,并记6分,罚款200元。

这下,周师傅懵了,事发当天还有一次违规扣6分,这次又扣分,就扣满12分,他将不能继续开车,得重新参加机动车驾驶证考试。

## [这帮村民见利起意 拆卸铁塔挑下山]

本报讯(记者冯小平 通讯员北心)北仑白峰镇附近山上有一座高压线铁塔,由宁波输变电建设有限公司所建。去年3月,该公司建了新塔,就不再使用这座旧铁塔,准备伺机予以拆除。

去年10月初,当宁波输变电建设有限公司的员工爬上山顶准备拆除铁塔时,发现铁塔只剩下了矮矮的一截,原本“高大上”的铁塔去哪儿了呢?

接到报案后,警方经过连续几天的调查,发现自去年夏天起,铁塔周围乡村的村民胡某等8人,多次上山拆卸铁塔部件,用扁担挑下山后卖给收购废品的人。其中胡某一个人就上山拆了20多次,盗得铁塔部件1800多公斤。胡某等人将拆下来的东西卖给了外地人管某,换回了几千元钱。

胡某等人被警方查获后称,因正是农闲时候,田里也没什么活可干,于是上山去拆铁塔。被查获的8人中有男有女,甚至还有夫妻合作拆卖的。“村里好几个人在拆,心想也就是赚点香烟钱,应该没事的。”被抓获后胡某称。

昨天,北仑法院审理了此案。最后,法院以盗窃罪判处胡某等人两个月至四个月不等的拘役,缓刑三个月至六个月,并处罚金;管某明知是盗窃所得的赃物却仍予以收购,以掩饰、隐瞒犯罪所得罪被判处拘役五个月,缓刑八个月,并处罚金。

## 童谣唱孝廉



真卿,后又学王羲之以及隶书。周平尧告诉记者,因为喜爱写字,他甚至中断了学了一年的木工,专心在家练习了两年的字。

2008年,周平尧应聘成为一名公交司机,书法情愫也与日俱增。每天下班回到家,吃过晚饭,周平尧就摆出笔墨纸砚静静地琢磨练字,常常一写就是两三个小时。“开车一天下来常常腰酸背痛,下了班画过去,以至于有时因手下太重,而磨破手指。”

如今,周平尧的书法不仅在公交系统小有名气,还多次在宁波、鄞州的书法比赛中获奖。每每有人向他讨教,他总是谦虚地说:“写得不好,请多多指教。”周平尧说,书法的道路没有止境,“我不过刚上路,一直在坚持而已。”

## 为找乐子 放狗咬猫



电话,急匆匆地说:“老俞,我看到你家的猫被一条狗咬了。”他一听,急忙推门跑出去,发现自家养的猫已经倒在院子门口的椅子下面,旁边有条狼狗正在它身上来回嗅。

此时,一名陌生男子牵了一条狼狗过来,走到被咬死的猫处,准备解开拴在颈部的绳子。俞先生急了,立即向首南派出所报警。

民警赶到现场后,迅速将涉嫌偷猫的王某、周某等7人抓获。经查,他们都来自奉化西坞同一个村。当晚7时左右,7人在当地一家小饭馆喝酒聊天,说起晚上无聊没事做,想一起去抓猫。

大伙一拍即合,并带上自家养的4条狼狗。他们知道鄞州首南街道某村正在拆迁,估计猫比较多,遂“慕名而来”。

拆迁后,他们把4条狗放了,让它们去找“猎物”,村子的平静顿时被打破……

俞先生家的小猫因为平时用绳子拴在门口,根本无处可逃,被活活咬死。“我已养了近一年,每天给它喂鱼,很是喜爱!”俞先生心疼地说。而王某等7人坦言只是为找乐子:

“我们主要是想让狗练习,看它会不会咬,就是为了好玩!如果能抓到猫,有时就带回一两只当夜宵。”

目前,此案正在进一步审理中。民警提醒,有些猫可能携带弓形体、贾第鞭毛虫、甘片吸虫和狂犬病等人生畜共患病,有些还可能在户外直接或间接接触灭鼠药,因此不可胡乱食用。

(记者沈孙晖 通讯员王姣芬 李祯)



为了找乐子、打牙祭,7名男子深夜带着自家养的狼狗,从奉化来到鄞州首南街道抓猫,结果被住户发现后报警抓获。

据介绍,35岁的河南人俞先生暂住在首南街道某村庄。10月28日晚9时许,他正在看电视,忽然听到村子里有很多狗吠声,心里也没在意。

谁知过了20分钟左右,隔壁邻居打来

## 平尧师傅的书法情结

本报记者 余建文 通讯员邵建荣 毛敏尔



图为周平尧在家里练字。(邵建荣 摄)

“看,平尧的字又刊登在《人民公交》杂志上了,赞赞!”连日来,公交车香景苑站的司机师傅们聊得最多的就是周平尧的书法。

40岁的周平尧是宁波公交3路车驾驶员,皮肤黝黑,高高瘦瘦的。平日里,老周除了开车不爱说话,醉心书法是他唯一的爱好。

周平尧是鄞州塘溪镇人,他的爷爷是当时村里小有名气的“秀才”,村里有红白喜事,写帖子、书对联准找他。小时候,周平尧常常站在爷爷身边帮忙磨墨,有时候爷爷兴致来了,把手递给他教孙子写几个简单的汉字。周平尧说:“我是闻着爷爷的墨香,迷上书法的。”

那时,母亲见周平尧在报纸、作业本上乱涂

